
Posudekbakalářské práce

Eva Šabatková, Vranovská přehrada a Bítov - soužití přehrady a obce. Praha, PedF UK,
2009. Stran 87, V tom obrazové přílohy.

Předkládaná bakalářská práce rozpracovává téma, kterému se autorka věnovala už V době
středoškolských studií. Také v tomto případě však byla tehdy vzniklá práce pouze
východiskem detailnějšího zpracování. Autorce se výrazným způsobem podařilo doplnit
heuristický výzkum a najít řadu dalších písemných zpracování i dobových tiskových ohlasů.
Vítám, že bylo přihlédnuto také k německým zpracováním, protože téma se týká oblasti ležící
přímo u bývalé česko-německé jazykové-národní hranice. V závěru jsou zařazeny bohaté
textové i obrazové přílohy.

Jádro práce je členěno do čtyř kapitol. Autorka se dostává od obecného výkladu o říčních
přehradách k problematice stavby přehrady Vranovské a pak už přechází k problému zániku
obce Bítov a jejího nahrazení nově vystavěnou obcí. Sleduje podrobně organizační aspekty
tehdy ještě ojediněle používaného řešení, kterým byl transfer obyvatel lokality typu městečka
do jiného místa. Značná pozornost je věnována názorům a aktivitám místních obyvatel, kteří
mohli okolnosti transferu do značné míry ovlivnit.
Oceňuji, že se autorka pokusila postihnout nikoli nepodstatnou psychologickou rovinu

celého problému. Cenné je také to, že sledovala osudy obnovené obce v exponovaném
válečném období, a dokonce v určitém rozsahu naznačila vývoj Bítova až směrem k

současnosti a zamyslela se nad dalšími perspektivami obce tohoto typu.
Práce je po jazykové a stylistické stránce dobře napsána, text prokazuje jak opravdové

zaujetí, tak potřebnou míru kritických schopností autorky. Nesnadná a nejednoznačná
národnostní problematika je pojednána bez předsudků.
Oceňuji autorčinu píli a zodpovědnost, které se dobře promítly do výsledného tvaru práce.

Doporučujiji k obhajobě a navrhuji hodnocení známkou „výbomě“. Domnívám se, že po
zlektorování ze strany detailního znalce jihomoravské problematiky lze uvažovat o otištění
některých částí.

V Praze 19. května 2009
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